
ГОДИНА ХБ1У ЦЕТИЊЕ, субота 8. августа 1915. БРОЈ 38.

Одговорни уредник: Ввљко Милићввић

ЦИЈЕНА ЛИСТУ:
За Црну Гору: за гоаину 8 перп. 

за пола год. 4 перп.
За све остале земље: за гоаину 

20 франака а за пола гоаине 10 
франака — у злату.

Претплата се шаље само уна- 
пријед Администрацији овога ли- 
ста и то за цијелу или најмање 
пола године.

Појеаини примјерак 20 пр.
Руколиси, који буду послати

уредништву или администрацији,
не враћају се.

Власник: Државна Штампарија.

СЛУЖБЕНИ ДИО 
ми

НИКОЛА I
ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ИРНЕ ГОРЕ
На приједИог Нашег Министра Правде 

постављамо:
за члана Обласног Суда у Колашину 

Јагоша Поповића, досадашњег члана 
Обласног Суда на Андријевици, по служ- 
беној потреби.

Наш Минисгар Правде нека изврши 
овај указ.

Цетиње, 4. авг. 1915. г.
НИКОЛА с. р.

Министар Правде,
Љуб. А. Бакић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести
Болест Његовог Краљ. Височан- 

ства Насљедника Данила, која је 
потоњих мјесеци била добила оз- 
биљнији карактер, и поред све ље- 
карске његе и пажње, није давала 
наду на потпуно оздрављење. Уз- 
вишени Родитељи, забринути стал- 
ним неповољним стањем здравља 
Његовог Краљ. Височанства, ри- 
јешили су да позову конзилијум 
љекара, који ће свестрано испитати 
карактер болести и предложити цје- 
лисходне мјере за њено озбиљно 
лијечење. ЈЂекарски конзилијум, са- 
стављен од г. г. доктора Б. Пера- 
зића, С. Матановића и К. Мару- 
лиса, одржан је 3. ов. мјес. у Двору 
Његовог Краљ. Височанства На- 
сљедника, и пошто је узвишени бо- 
лесник поновно подвргнут стручном 
прегледу, донесено је ово ријешење:

Његово Краљ. Височанство бо- 
лује од дужег времена од хронич- 
ног СоПбз-а са аррепсЛсШб-ом, и да 
се је болест, нарочито у посљедње 
вријеме, погоршала. Болест захти- 
јева стручно и радикално лијечење, 
које високом болеснику овдје није 
могуће пружити, већ једино у струч- 
ним заводима у иностранству. Ње- 
говом Краљ. Височанству неопход- 
но је нужно поћи у који стручни 
завод на страни. Љекари предлажу 
заводе у Италији и Француској и 
препоручују да се Њег. Краљ. Ви- 
сочанство што прије крене на пут, 
јер стање Његова здравља још сада 
то без опасности дозвољава.

На основу цитираног мишљења 
љекарског конзилијума, које је утвр- 
ђено потписима његових чланова, 
донесена је одлука, да Њег. Краљ. 
Височанство одмах предузме пут 
у иностранство, још док је лијепо 
и погодно вријеме за путовање, 
које је због општих ратних прилика 
и иначе ископчано са тешкоћама.

Његово Краљ. Височанство кре- 
нуо је 5. ов. мј. са Њеним Краљ 
Височанством Књагињом Милицом 
за Пећ, откуда је преко Солуна 
наставио пут у Италију. Са Њего- 
вим Краљ. Височанством отпутовао 
је до границе министар правде г. ЈЂ. 
Бакић, а до Солуна државни са- 
вјетник г. М. Мијушковић.

За све вријеме лијечења у ино- 
странству наш народ пратиће на- 
шега љубљенога Насљедника нај 
топдијим жељама, да се што ско 
рије потпуно излијечи и чио и здрав 
поврати у драгу Му Домовину.
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Излази суботом

Врховна команда саопштава:
На граховском фронту био је 

сукоб наших са непријатељским из- 
видницама, које су убрзо протје- 
ране преко границе.

Непријатељ је 3. августа бом- 
бардовао наше положаје код Ње- 
гуша без успјеха.

У току 7. августа непријатељ је 
отварао артиљеријску ватру према 
Гоахову, а вођена је пјешадијска 
борба код Фоче.

ТЕЛЕГРАМИ
Крагујевац, 3. августа. У току 1 ав- 

густа, на дунавском фронту, прекинут је 
непријатељев рад дуж друма Панчево— 
Старчево.

На савском фронту, растјерано је једно 
непријатељско одјељење које се утврђи- 
вало код Хртковца.

Ниш, 4. августа. Једна бугарска чета 
у јачини од 10 до 12 људи, «}бучени у 
војничко одијело, напала је ноЋу између 
1. и 2. о. мј. село Узен, срез кривопа- 
ланачки, округ кумановски. Приликом 
тог упада, ножевима је убила Давида 
Анђелковића, угледног домаћина из истог 
села, старог око 60 година, и његову 
кћер Велику, стару 20 година. Своје жр- 
тве четници су најстраховитије исјекли и 
унаказили их.

Село Узен налази се у непосредној 
близинн бугарске границе. Бугарски чет- 
ници и војници покушавали су у више 
махова да приволе сељаке да им служе 
за уходе, али су ови увијек го одсудно 
одбијали. Бугари су, да би им се осве- 
гили, извршили овај гнусни злочин.

Крагујевац, 5 августа. 4 августа, наша 
артиљериЈа је тукла непријатељску комо- 
ру на мосту Черни према Верчерови и 
на иуту од Јеселнице за Оршаву.

Код Биограда, наша артиљерија је бр- 
зо ућуткала једну непријатељску багери- 
ју која је од села Иванова тукла Мостине.

Артиљеријском ватром једне наше ба- 
терије прекинуто је непријатељу утврђи- 
вање на линији Старчево—Панчево. По- 
том је дошло до аргиљеријске борбе из- 
међу непријатељских оруђа, постављених 
наспрам јужног врха аде Старчево и пре- 
ма селу Винчи, и једне наше батерије. 
Наша батерија је убрзо ућуткала неири- 
јатељска оруђа, и ако су ова ^збацила 
много више зрна од ње.

Истога дана, друга једна наша батерија 
тукла је уснјешно непрнјатељска одјељења 
која су се утврђивала на лијевој обали 
Дунава од аде Хује до Овчанске аде, и 
један повећи трен који се кретао од ов- 
чанских винограда к селу Овчи.

Петроград, 27. јула. Главни Штаб Глав- 
нокомандујућег саопштава:

Између Двине, 26 јула, наше трупе по- 
тиснуле су непријатеља у правцу Фрид 
рихштадта иа десној обали Њемена у 
сектору узводно од Шенберга.

У рејону сјевероисточно од Вилкомира, 
њемачке претходнице избачене су из 
више села, претрпјевши велике губигке, 
и ту смо заробили неколико десетина 
војника.

У ноћи од 26 јула, непријатељ је по- 
ново у више махова нокушао да нападне 
утврђења Ковна. Наши положаји су били 
изложени читавог дана бомбардовању 
непријатељске артиљерије све до највећих 
калибара. Непријатељски нападаји против 
истакнутих положаја имали су крајње о 
горчени карактер. Према примљеним I з 
вјештајима, противнички јуриш про 
тив западног фронта Ковна извршен је 
у прошлој ноћи и одбијен са огромним 
губитцима по Нијемце. Наша артиље- 
рија енергично одговара на непријатељ- 
ску ватру.

Код Осовца и у рејону Едвабна било 
је жестоке ватре.

На лијевој обали Нарева, у току 26 
јула, било је усамљених бојева, нарочито 
у правцу Ломже и у сектору ЈЈомжа 
Остров.

У другим рејонима и на десној обали 
средње Висле није било важнијих сукоба.

На Путевима за Влодаву, као и на 
Бугу, Золотаји Липи и на Дњестру без 
измјене.

26 јула, њемачка флота која се састо- 
јала од оклоињача, 12 крстарица и ве- 
ликог броја торпиљера, упорно је напа- 
дала између залива Риге. Наиадаји су 
одбијени. Наши хидроплани који су ба- 
цали бомбе, допринијели су успјеху. На 
нашим минама оштећена је једна непри- 
јатељска крстарица и два торииљера.

Петроград, 29. јула. Главни Штаб 
Главнокомандујућег саопштава:

На путевима за Ригу, у вече 27 јула, 
наше трупе одбиле су са успјехом не- 
пргјатељске нападе на ријеци Екау.

У правцу Јакобштадта одбили смо Ни- 
јемце из рејона Шенберга.

У правцу од Двинске до Поневјега 
продужавамо да потискујемо непријатеља 
који се повлачи. На неколико мјеста мо- 
рали смо бајонетом избацивати против- 
ничке одреде који су давали упоран отпор-

У ноћи од 28 јула, Нијемци су поново 
упорно јуришали на наша западна утвр- 
ђења Ковна, али нијесу сјутрадан обно- 
вили своје нападаје. У иротивнападима 
које је извршио гарнизон, била су готово 
сасвим уништена 3 њемачка батаљона; 
заробили смо војника са митраљезима.

У правцу Остроленка-Рожан-Пултрск 
наставља се упорна њемачка офансива. 
Наше трупе гкТред свих непрестаних гу- 
битака у борбама са непријатељем који 
је дримио појачања, дају му енергичан 
отиор на читавом фронту који се иружа 
од Нарева до Буга.

Код Ново-Георгијевска, послије јаке 
артиљеријске припреме против наших 
јужних утврђења, заустављена је ватром 
поменутих фортификација.

На иутевима средње Висле било је 
заититничких сукоба.

На путевима од Вепржа према Лукову 
и Влодови, 28. јула, наше трупе одбиле 
су иротивничке наиадаје.

Ннјемци наиредују од Холма на иуте- 
вима ирема ријеци Укерки.

У рејону Владимир Волински наша ко- 
њица потискује ненријатеља.

На Дњестру, борба која је започела 
26. јула у рејону иритока Стрита, наста- 
вила се сјутрадан. Аустријанци су почели 
да употребљују екслозивне куршуме. У 
вече њихови напади били су одбијени.

Лондон, 29. јула. Јуче су се водиле у 
Дарданелима жестоке борбе. Зона коју 
су заузимале аустралијске трупе и трупе 
са Новог Зеланда, добила је појачања 
која су утростручила ирвобитне ефек- 
тиве. Нанијели смо Турцима врло вели- 
ке губитке.

Француска оклопњача „Сен Ј1уј“ уни- 
штила је 6 тоиова непријатељске бате- 
рије, која је била постављена на азиј- 
ској страни.

Лондон, 29. јула. Помоћни њемачки 
брод потопио је једну малу британску 
извидничку лађу. 4 официра и 39 људи 
послуге спасено је.

Кад се на хорисонту појавила британ- 
ска ескадра, командант „Метеора“ наре- 
дио је иослузи да напусти брод, а затим 
је брод дигао у ваздух.

Петроград, 29. јула. Наши поморски 
кругови дају ова објашњења о нападу 
њемачке флоте 26. јула:

Непријатељској флоти је неоспоран ин- 
терес да заузме залив Риге, што би јој 
дозволило да даје снажну помоћ својој 
војсци која сада држи западну обалу 
залива. У циљу да продре у залив, непри- 
јатељска флота се — као што каже са 
општење Главног Штаба — појавила 26. 
јула западно пред мореузом Дирбен који 
је сада једини пловни пут за велике бро- 
дове, не би ли ушла у залив. Неприја- 
тељски пролаз, поред свих врло великих 
сила од двије бригаде линијских бродова 
са крстарицама и великим бројем тор- 
пиљера, — није била ни мало лака опе 
рација. Непријатељ је извео три нападаја, 
желећи да прође и да се пробије кроз 
мине које је намјестила и чувала наша 
флота. Наши хидроплани као и ратни 
бродовн узели су учешћа у акцији која 
је имала да одбије непријатеља. Непри 
јатељски нападаји сузбијени су. Нијемци 
нијесу уснјели да пријеђу преко иреиона. 
У току ових покушаја изгубили су 3 
брода које су ош гетиле наше мине у ре 
јону Дербена. Компетентни кругови тврде 
да је један брод потонуо.

Лондон, 30. јула. Адмиралитет јавља 
да је контраторпиљер „Линкс“ наишао

Огласи се шаљу Администра- 
цији и за исте плаћа се за сваку 
ријеч или број: из слова: петит 
4, гармонд 6 и цицеро 8 пара; за 
огласе, који запремају простор 
мањи од 50ријечи из петитслова 
плаКасе 2 псрпера — све напријед 
наведено за први пут а за сваки 
даљи пут у пола од горње цијене.

Ријечи, шаре и празнине, коЈе 
заузимају простор Једног, два и 
виигс реди, плаКају по запремини, 
рачунајуКи сваки ред по 6 риЈечи.

Осим горњег још и такс. оиљсгу 
од 50 пара за свако једно штам- 
пање за прив. огласе (чл. 47. тач. 
12. зак. о такс.) аза службене, које 
држ. власти спроводе по потреби 
приватних лица, 1 перпер (чл. 47. 
тач. 132. зак. о таксама.)

на једну мину у Сјеверном Мору М по- 
тонуо. 4 официра и 22 човјека ск^се- 
на су.

Париз, 30. јула. У Артоа, артиљеријска 
акција у сектору сјеверно од Араса.

У Аргони, бомбардовање о којему се 
говори у ирошлом саопштењу, подво- 
стручило се по жестини са великом упо- 
требом загушљивих метака. У зору су 3 
њемачка иука извршила жесток напад 
против наших положаја на путу Бетин— 
Виен-ле-Шато. У центру сектора Нијемци 
су успјели да Ј1родру у наше положаје, 
са којих су били затим отјерани прогив- 
наиадом.

Источније од Фонтен-о Шарм неприја- 
тељ је такође напао на наше шанчеве, 
али је био потпуно одбијен.

У шуми Ле Претр и у Вожима код 
Лингекоифа, као и код Хилзенфирста 
бпло је доста жестоке канонаде.

Лондон, 31. јула. Енглески подморски 
бродови ториедовали су једну турску то- 
повњачу и један транспортни брод.

Петроград, 31. јула. У рејону југо- 
источно од Митаве, 30 јула, непријатељ 
је одбијен од наших трупа преко ријеке 
Приликом ненријатељског повлачења за- 
робили смо војника.

У правцу Јакобштадта, Двинска и Вил- 
комира иродужавамо да и даље иотис- 
кујемо непријатељске трупе.

У рејону Ковна Нијемци су иривремено 
престали да наиадају. Наставља се арти- 
љеријска борба.

На фронту између Нарева и Буга, наш 
противнапад олакшао је трупама са сје- 
верног сектора овог фронта да се пову- 
ку на положаје више уназад.

На путевима средње Висле, према зах- 
тјевима општег положаја, евакуисали смо 
Колов, Сједлец и Луков.

На фронту наших труиа које оперишу 
на лијевој обали Буга, није било 30. јула 
никаквог важнијег сукоба.

На десној обали Буга, Золотаји Липи 
и Дњестру без измјене.

Париз, 1. августа. Једна американска 
агенција објављује разговор једног свога 
сарадника са предсједником бугарске вла- 
де г. Радославовом.

Ако велике силе Споразума — казао је 
г. Радославов — могу да нам даду оси- 
гурање да ће нам српски маћедонски те- 
територији које тражимо, бити повраћени, 
и ако исто тако добијемо задсвљштину 
у грчкој Маћедонији и на другој страни, 
Четворни Споразум наћи ће нас распо- 
ложене и готове да се боримо на ње- 
говој страни.

Рим, 1. августа. Италијански Главни 
Штаб саопштава да је јуче изјутра по- 
топљен аустријски подморски брод II 3. 
Помоћник капетанов и 11 људи одпоса- 
де спасено је и заробљено.

Беч, 1. августа. Подводни брод II 12 
пртопљен је од једног италијанског под- 
водног брода. Командантпотопљзногбро- 
да био је онај исти који је у децембру 
мјесецу прошле године потопио фран- 
цуски брод „Курбе“. — К. С. П.

Париз, 1. августа. У Дарданелима, бри- 
тинске трупе извршиле су успјешно ис- 
крцавање у рејону Баирсувла и напре- 
довале су јужно у рејону Габа-тепе гдје 
су, послије жестоке борбе, успјеле да се 
дохвате падина Сарибаира, заробивши 
650 војника са 9 митраљеза. Операције 
се и даље развијају на овој тачци.

На југу полуострва, покушаји Турака 
да пробију наше линије, пропали су. Ми 
смо по мало напредовали. Акуција на 
француском фронту састојала се наро- 
чито у артиљеријској борби у прилог 
наших батерија.

Беч, 2 августа. Цар је својим ријеше- 
њем ставио г пенсију изванредног посла- 
ника и пуномоћног министра, генерала 
каваљерије Владимира барона Гизла који 
је био на служби у министарству спољ- 
них послова у аустро-угарској врховној 
команди, — подаривши му у исто доба 
ранг и назив правог тајног савјетника.

Рим, 2. августа. Јављају из Копенха- 
гена да је закључен између Русије и Ја- 
пана уговор по коЈем\> ке Јапан давати 
Русији дневно 50.000 метака. а јапански 
инжињери саградике за Русију нарочиту 
жељезницу која ће служити за превоз 
муниције. — Агенција Стефани.



Беч, 3. августа. Левентал, пређашњи 
аустро-угарски посланик у Арбанији, ум- 
ро је.

Цариград, 3. августа. Јављају из Јафе 
да је прекјуче у јутро француска крста- 
рица „Жан д’ Арк“ бомбардовала чеврт 
часа ту варош. Седам пројектила је пало 
на фабрику машина Веднер. Први и други 
спратови уништени су.

Будимпешта, 3. августа. Умро је Ко- 
ломан Сел, бивши предсједник министар- 
ства.

Петроград, 3. августа. У сјеверном ре- 
јону руске трупе су поново одбациле Ни- 
јемце ирема ријеци. Непријатељски про- 
тивнапади одбијени су.

Бомбардовање Ковна наставља се без 
престанка. Нијемци упорно нападају на 
утврђења западног сектора.

Између Нарева и Буга били су 1. и 2. 
августа бојеви с великим огорчењем. Нпз 
непријатељских напада одбијен је с вели- 
ким губигцима по Нијемце.

На лијевој обали Буга није било знат- 
нијих сукоба.

На осталим секторима читавог нашег 
фронта препуцавање и канонада.

Атина, 3. августа. Краљ је опуномођио 
г. Венизелоса да састави нову влапу. Шеф 
веђине тражио је рок од 4 дана да про- 
учи ситуацију,

Петроград, 4. августа. Ситуација око 
Риге без измјене.

Хинденбургова војска чини велике на- 
норе да сломи руску офансиву у рејону 
Двинска.

Руси су одбилр 4 њемачка напада за- 
падно од Ковна.

Војска Луитполда Баварског срела је 
огорчен отпор око Сједлеца и Лукова. 
Руси спремају прихватне положаје иза 
Брест—Литовска, под заштитом јаких а- 
риергарда.

Атина. 4 августа. Краљ је примио ос- 
ставку Гунарисовог кабинета и позвао 1. 
Венизелоса да с њим конферише сутра 
изјутра.

Петроград, 4. августа. Саопштење вр- 
ховног штаба генералисимова:

У предјелу Риге и у правцу Јакобштадта 
без икакве значајније промјене. Ненри- 
јатељ је у току 2 и 3 августа покушавао 
да пође напријед.

У правцу Двинска воде се жестоки 
бојеви. Сви нападаји њемачки одбијени су.

Бојеви код Ковна добили су јако огор 
чени карактер. У току 2 и 3 августе не- 
пријатељ, иошто је иретходно брижљи- 
во припремио нападај иосредсгвом тешке 
артиљерије свију калибара, учинио је све 
могуће напоре да јуришем заузме утвр- 
ђења на лијевој обали Њемена. У вече 
3 августа успиоје да заузме једно омање 
утврђење, које је било јако оштећено 
артиљеријском ватром и да иродре у 
интервалима међу неколико других твр- 
ђава на западном сектору. Бојеви још 
трају.

На лијевој обали Нарева горњег, у току 
2 августа, одбили смо читаву серију жес- 
токих њемачких нападаја, који су били 
уперени у правцу Бјелостога-Бјелска.

Непријатељева офанзива између ријеке 
Нуреца и Буга наставља се са усијехом; 
губитци непријатељски су огромни. На 
Бугу код Јанова било је чарке међу заш- 
титничкии трупама.

Непријатељ покушава да се утврди на 
десној обали ријеке код Влодаве.

Код Ново-Георгијевска води се жестоки 
артиљеријски бој. Непријатељ је увео у 
борбу топове највећег калибра. У току 
2 августа Нијемци су вршили неколико 
нанадаја управљајући у главном на ут- 
врђења међу ријеком Вриком и Наревом.

На осталим секторима општег фронта 
никакве промјене.

У Црном мору један наш подморски 
брод погопио је турски параброд нато- 
варен каменим угљем.

Париз, 4. августа. Њемачке вијести:
На западном фронту ништа ново.
На источном фронту:
Хинденбургова војска покушава актив- 

ну опсаду Ковна и Ново-Гергијевска. Ни- 
јемци кажу да су заузеви утврђену шуму 
код Ковна.

Војска Луитполда Баварског заузела је 
Лолич и Мјенаржец, наишавши на јак 
руски отпор.

Макензенова војска прешла је преко 
Буга код Влодаве.

Париз, 4. августа. Јављају из Женеве 
да су у Њемачкој позвани у војску сви 
банкарски и трговачки чиновници који су 
до сада били изузети од војне службе.

Софија, 5. августа. Министар војни ге- 
нерал Фичев дао је оставку ради болести.

Атина, 5. августа. Новине истичу са 
задовољством вијест о успјеху, у грчкој 
Скупштини, Венизелосове странке која је 
оборила Гунарисову странку. Сви се на- 
дају да ће се Венизелос повратити на 
владу, али ситуација није иста као у мје- 
сецу јануару и г. Венизелос неђе мођи, 
бар не одмах, обновити политику грчко- 
бугарског споразума и активне сарадње 
са Тројним Споразумом али — пише „Ма-

тен“ — силе пријатељске Грчкој нађиђе 
у Венизелосу човјека широких погледа.

Атина, 5. августа. Успјех Венизелиста 
био је дочекан са одушевљењем од стра- 
не атинског становништва; читава варош 
се одмах окитила са заставама.

Софија, 5. августа. Према важним зна- 
цима, изгледа да су пропали турско-бу- 
гарски преговори.

Петроград, 5. авг. Није било промје- 
не у рејону Риге, али су вођене огромне 
борбе у области Двинска.

Њемачки нападаји између Висле и Буга 
су одбијени, као у опште и сви нападаји 
на Ново-Георгијевск.

Париз, 5. августа. Турско саопштење 
признаје недавне савезничке успјехе од 
њиховог искрцавања у Арибирину, у Дар- 
данелима.

Амстердам, 5. августа. Јављају да не 
владају срдачни односи између Кајзера 
и Бетмана-Холдвега. Вјерује се да ђе се 
канцелар повуђи и да ђе на његово мје- 
сто дођи Бисинг, бивши гувернер Бел- 
гије.

Париз, 5. августа. Американска штампа 
не обрађа никакву пажњу њемачког дЈела 
против Белгијанаца, у којему они опту- 
жују своје жртве ради повреда међуна- 
родног права.

Париз, 5. августа. Јављају из Њујорка 
да курс њемачке марке стално пада.

Рим, 6. августа. Јуче у јутро 20 аус- 
тријских јединица са једним аеропланом 
напале су мало острво Пелагосу. Наш 
гарнизон је храбро издржао жестоку 
борбу. Непријатељ се повукао, не иоку- 
шавајуђи да се искрца. Имали смо 4 мр 
тва међу којима 1 официр, и 3 рањена. 
Непријатељски губитци непознати’

Париз, 6. августа. Јављају из Берлина 
да су свађе између националних лнбера- 
ла и каниелара биле нова прилика за ње- 
мачку штампу да расправља услове о 
евентуалном миру. Треба примити са ве 
ликом резервом све вијести о оставци 
Бетман-Холвега, пошто се чини да имају 
циљ да канцелар може да остане што 
упорнији.

Рим, 7. августа. Турски амбасадор На- 
ди беј вратио се изненада из Валомброзе 
V Рим и посјетио г. Сонина. Кажу да је 
разговор био кратак и сух. Министар 
Спољних Послова протестовао је врло 
енергично против посљедњих мјера које 
је предузела Турска против Италијана да 
их спријечи да пођу са отоманског тери- 
торија. Италија неће остати само на томе 
да опозове свога амбасадора и да пре- 
кине дипломатске односе са отоманским 
царством, — она ће ићи и даље. Рпје- 
шење кризе предстоји у најкраћем вре 
мену. Јавно итали]анско мишљење по- 
здравиће са радошћу ]едан рат који тражи 
већ 2 мјесеца. (Рад. извј,)

Атина, 7. августа. Краљ је повјерио 
г. Венизелосу да образује нови кабинет.

Лондон, 7. августа. Сер Хамилтон из- 
вјештава да је ситуација на Галипољском 
Полуострву у југоисточној зони непроми- 
јењена. Турци су у нођи од 1 на 2 ав- 
густа напали десни бок код Анзака; сви 
нападаји су били одбијени. Савезничке 
трупе напредовале су, освојивши турске 
шанчеве и заплијенивши митраљеза.

Петроград, 7. августа. Нијемци су за- 
узели утврђења Ковна на лијевој обали 
Њемена. Ми држимо све фортификације 
на десној обали Њемена.

Париз, 7. августа. Њемачке вијести:
На западном фронту: Нијемци јављају 

да су Французи заузели више шанчева 
у Артоа.

На источном фронгу: Хинденбургова 
војска је заузела утврђења Ковна на ли- 
јевој обали Њемена. — Нијемци су прешли 
преко Буга сјеверно и јужно од Влодаве.ДОМДЋЕ ВИЈЕСТИ

Пасоши за Русију. Извјештавају се 
путници, да је Царска Руска Влада про- 
писала ову Уредбу о пасошима страних 
поданика, који желе иђи у Русију за ври- 
Јеме рата:

„Амбасаде, посланства и консулати ру- 
ски, при визи пасоша странаца, који иду 
за Русију, морају да захтијевају: 1 да ови 
насоши буду снабдјевени фотографским 
снимцима свију лица заведених у пасошу, 
која су сгарија од 9 година; ови снимци 
морају да буду потврђени од оних власти, 
које су издале пасоше; 2 ови пасоши мо 
рају да садрже исказе сопственика, по- 
тврђене од стране истих власти, а који 
се односе на старост и поданство; соп- 
ственици пасоша морају да означе у сво- 
јим исказима, да ли том иоданстзу при- 
надају од њиховог рођења или су ово 
примили на основу прирођења, у ком 
случају морају да наведу кад им је при- 
рођење признато и којем поданству су 
припадали прије прирођења. Изјава о ко- 
јој је ријеч, треба између осталога да 
помене у које мјесто царевине жели иђи 
сопственнк пасоша и у ком циљу“.

Званични огласи
ГЈглсјмп Са овијем царинарница по- 1 НЈоИВ. зива Шукрију Етемовиђа 
из Приштине (Краљ. Србија), да пом. до 
20. августа т. год. поднесе истој увЈерење 
од онамошњих власти, да је један коњ 
(дорат), којега је довео овдје ради про- 
даје, његова лична својина; као и то, да 
донесе увозну декларацију од оне цари- 
нарнице, код које је коња пријавио ради 
увоза у Црну Гору.

Не одазове ли се поменути Етемовиђ 
овом позиву до означеног времена, ца- 
ринарница ђе поступити са именованим 
коњем ио прописима чл. 69., 70. и 71. 
царинског закона.' —

Број 1733. Из Кр. Нр. Царинарнице, 
Андријевица., 24. јула 1915 г. (2,2)СЈГм На дан 17> авгУста °- г'кУОЈсЕВа.. за вријеме канцеларијских 
часова прије и пошље подне, одржађе се 
у канцеларији обласне управе у Подго- 
рици јавна лицитација ради набавке 1000 
кубних метара дрва за овдашње војне 
потребе.

Позивају се сви они, који би жељели 
лицитирати, да се горњег дана пријаве 
исгој управи у одређено вријеме.

Ближа извјешђа и услови, могу се до- 
бити сваког дана у обл. управи за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 16638. Из канцеларије Обл. Управе, 
29. јула 1915 г., Подгорица. ^2,3)ОГмапа На да" 31 • августПГл-.
к-УкЈЈаВа. од 8—12 часовајпри-^нод- 
не одржађе се у овоме суду јавг.а Дици- 
тација о набавци 150 кубних метара дрва 
за огрјев иросторија Обласнога Суда и 
Истражнога Затвора.

Заинтересовани се могу пријавити сва- 
кога раднога дана до дана заказане ли- 
цитације у овоме суду, гдје ђе добити 
ближа о^авјештења по овом предмету.

Набав^Дрва уступиђе се понудиоцу 
најповољни)'их у^џова.

Број 360. VII—1915—25. Из канцела- 
рије Краљ. Обласног Суда, 30. јула 1915 г., 
Колашин. (1,3)Службени огласи«.

Двије жене из капетаније ускочке, 
СЛЈЈаоа. нашле су 4. јуна ове год. у Ник- 
шићу 90 перпера.

Новац је предат потписатој власти, која овим 
путем тражи изгубиоца.

Сви они, који се буду пријавили, дужни су дати 
тачне податке: коју су врсту новаца изгубили; 
да ли су новци били у, и у каквом омоту; гдје су 
новац изгубили и, поднијет увјерење мјесне вла- 
сти о владању и мјесту пребивања.

Ако се прави изгубилац не јави у законом одре- 
ђено вријеме, с новцем ће се поступити према 
чл. 89. Општ. Имов. Законика.

Број 907-1915-134. Боан, 20. јуна 1915.
— Капетански Суд —

(бр. 245,2,3) в. д. капетана, Р. М. Кршикаиа.Трговачки огласи
ОБЈАВА. — На основу члана 5. Трговачког 

Закона јављам, да овдје обављам кафану и 
гостијоницу под фирмом:

ЂУРО ВАСОВ ПАЈОВИЋ.
Варошица Његуши, 29. јула 1915. (бр. 268,1,1)Пр^ватни огласи
Хартије—Куверата

за општине, школе, новчане заводе, трговине 
и др., по жељи и са штампом, на мало и велико, 
шаљемо одмах уз доплату. Цијене солидне. 
(271,1,6) Књижара и Штам. А. Рајнвајна, Цетиње.

Од 1. нов. т. г. издајем ПОД НАЈАМ моју 
КУЋУ у улици Баја Пивљанина број 10.

Кућа има: пет соба, кухињу, тезу и нека спо- 
редна одјељења; водовод, електрично освјетљење 
и пространу башту.

За услове обратити се потписатоме.
(бр. 270, 1,2) Бошко Думовић.

Прва Модерна Парна Пилана ^.^иниТту,
који је специјалиста и радио више година у Пи- 
ланама.

Мјесто може добити одмах. Документе као 
и услове нека поднесе потписатом. (247,2,5)

Браћа Стијовићи, индустријалци, — Подгорица.

пп ЧН6Н1Р Продајем самовољно моју кафан- 
Пп ОПпПЈЕ. ску радњу модерно меблирану. За 
услове обратити се:
(бр. 263,1,3) Франу Леши — Скадар.Јавне Благодарности

У неђељу 16. овога мјесеца одржаћемо годиш- 
њи помен нашим нигда непрежаљеним
Т ЂУРАНУ С. ПЕРОВИЋУ воднику и
1 КРСТУ М. ПЕРОВИЋУ гимн. III год.
који су славно погинули у боју на Капавици 
18. августа 1914 године — са овим чинимо на 
знање кумовима, сродницима, пријатељима и дру- 
говима покојника.

Брезовик, 4. августа 1915.
У име ожалошћене породице:

(бр. 273,1.1) Ристо Марков Перовић.

Приликом смрти нашег предр^гог и никад не- 
прежаљеног оца

ф Командира Милоша Лекиђа
команданта бригаде

који, послије кратког боловања, испусти своју 
витешку душу 18. јула т. г. на брзнику Отаџ- 
бине у Грбљу, гдје 6и и сахрањен са свима вој- 
ним почастима, — сматрамо за најсветију дуж- 
ност овим путем изјавити најтоплију благодар- 
ност свима онима, који нам ма којим путем из- 
јавише своје саучешће у тешкој тузи.

Жалимо што нас околности, у којима се данас 
находи наша Отаџбина, као и простор листа, 
спречавају да поменемо овдје све оне драге 
успомене које нас везују за дан смрти непрежа- 
љеног нам родитеља.

Неисказану благодарност дугујемо Њег. Ве- 
личанству Краљу Господару и Њ. Кр. Височан- 
ству Књазу Петру на изјављеним топлим сау- 
чешћима.

Особито смо захвални Министру Војном г. бриг. 
Божовићу, који нам у име своје и свега офи- 
цирског кора упути дирљиво саучешће.

Топлу благодарност дугујемо г. ком. Јовиће- 
вићу, изасланику на погребу од стране Њ. Кр. 
Височанства Књаза Петра. као и г. г. пор. Ђур- 
ковићу и Хајдуковићу од стране највише мјесне 
команде.

Свесрдна хвала г. бриг. Ђуровићу са г. г. ко- 
мандантима баталиона из дотичног рејона, који 
с најискренијим саучешћем свечани спровод спре- 
мише и погребу присуствоваше; као и г. коман- 
данту Раичевићу и официрима из његовог по- 
дручја изасланима на погребу.

Незаборавна хвала г. д-ру Радовићу на њего- 
вом неуморном заузимању приликом покојникова 
боловања; г. г. свештеницима Микијељу и Тичићу 
на свечаном чинодјејствовању при погребу; г. г. 
ком. Вујачићу, свешт. Микијељу и редовима Ђо- 
новићу и Ивовићу, који се са покојником врло 
дирљивим говорима опростише и истакоше ње- 
гове врлине и заслуге.

Не мању благодарност дугујемо г. предсјед- 
нику Бајковићу са Грбљанима, који у онако ве- 
ликом броју погребу присуствоваше, као и г. г. 
сердару Средановићу, Ш. Филиповићу, Саву По- 
повићу и перј. Иванишевићу, који нам личним 
присуством бол ублажише.

Доживотну и братску благодарност дугујемо 
храбрим официрима и редовима из покојникове 
бригаде, који свога омиљеног команданта, уз 
многобројно учешће на спроводу и погребу, у 
побожној и свечаној тузи сахранише.

Вјечиту благодарност дугујемо свој нашој бра- 
ћи, сродницима, пријатељима и поштоваоцима 
покојниковим, који нам изјавише многобројна 
телеграфска, писмена и усмена саучешћа, а чија 
нам имена простор листа не дозвољава да из- 
несемо.

Сеоца, 21. јула 1915 г.
У име цијеле родбине, ожалошћени синови:

(269,1,1) кап. Петар и д-р Блажо М. Лекић.

Тек што се наша срца бијаху почела заљечи- 
вати од тешких рана за раније преминулом нам 
дјецом, а Господу Богу би угодно, да нам милог 
сина, односно брата

| ДУШАНА
мјесеца јула тек. год., у трећој години свога мла- 
ђаног живота пресели у вјечност. Сматрамо за 
свету дужност изјавити најсрдачнију захвалност 
на изјављеним саучешћима ком. Пећске бригаде 
г. Нову Гилићу и писару капетанства г. Мирашу 
Раичевићу.

Искрено сам захвалан и доживотно благодаран 
предсјед. општине г. Вукадину Вулевићу и писару 
г. Димитрији Прелевићу са општинарима села 
Гораждевца, који у већем броју дођоше и по- 
којника до вјечне куће испратише.

још једном свима срдачна хвала.
Гораждевац, 20. јула 1915 год.
Ожалошћени: отац поп Миливоје Милетић; 

мајка Персе; сестра Ружица, са осталом род- 
бином. (бр. 262, 1,1)

Са тешким болом у души извјештавамо све 
сроднике и пријатеље, да је наш мили и једини 
син односно муж

ф СТОЈАН ЋУКОВИЋ 
бивши чиновник Никшићског Трг. Акц. Друштва, 
послије дугог и тешког боловања испустио своју 
племениту душу 9. ов. мј. у 29. години живота, 
а одмах послије смрти свог милог јединчета

ф МОМЧИЛА
који послије кратког боловања испусти своју 
анђелску душу 4. јуна т. г., и тиме ускори смрт 
својег напаћеног родитеља.

Не можемо пропустити да овом приликом не 
изјавимо своју топлу благодарност свцма прија- 
тељима и сродницима за вријеме болести оби- 
лазише драге нам покојнике, као и онима који 
својим учешћем спровод увеличаше, или нам те- 
леграфски или писмено изјавише своје саучешће.

Посебно благодаримо г. г. свештеницима: Ми- 
хаиловићу и Головићу, који из почасти прису- 
ствоваше погребу; г. Марку Каваји абсолвенту 
Трг. Академије, који се дирљивим говором опро- 
сти са покојником, и друштву „Захумљу*1 које 
положи вијенац на одар свог незамјењивог хо- 
ровође и својим присуством увелича спровод.

Једном ријечи благодарим свима онима, који 
нам ма чиме пружише утјехе у нашој големој 
и вјечитој тузи.

Никшић, јуна 1915. год.
Ожалошћени: отац Илија; супруга Христина, 

учитељица. (бр. 264, 1,1)

С тешком тугом и неизмјерним болом јављамо 
свима својим сродницима, пријатељима и позна- 
ницима, да је наше јединче, наш мили

ф РАЈКО
испустио своју анђедску душицу 12. ов. мј. изне- 
надно и напрасно, у загрљају својих родитеља 
и у тренутку када смо се најмање могли надати 
овоме тешкоме и злобноме удесу.

И ако смо болом сатрвени, ипак сматрамо за 
дужност, да топло и срдачно захвалимо чинов- 
ницима и грађанима пећским, који нам се у теш- 
ким тренутцима онако усрдно нађоше, тугу нам 
блажише и драгог нам покојника до гроба испра- 
тише.

Дубоко смо захвални овдашњем свештенству 
на почасном чинодјејству приликом опијела и 
сахране.

Срдачно захваљујемо сродницима, пријатељима 
и познаницима, који нам телеграфски или писмено 
тугу убллажише.

У Пећи, 24. јула 1915.
Ожалошћени. Кока и Јаков Самарџић са 

дјецом. (бр. 265, 1,1)

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


